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Η παρούσα Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων χρηματοδοτείται από τον Μηχανισμό Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας, του ευρωπαϊκού μέσου Επόμενη Γενιά ΕΕ.  
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΙδΕΚ) ανακοινώνει την Πρόσκληση Υποβολής Αιτήσεων του 

Προγράμματος Future Founders Academy που αφορά στην υποστήριξη επίδοξων επιχειρηματιών 

ώστε να αναπτύξουν καινοτόμες ιδέες για τη δημιουργία νεοφυών επιχειρήσεων και καλεί τους 

ενδιαφερόμενους να υποβάλουν αίτηση. 

Η παρούσα Πρόσκληση ενδέχεται να χρηματοδοτηθεί από τον Μηχανισμό Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας του ευρωπαϊκού μέσου Επόμενη Γενιά ΕΕ (NextGenerationEU), στο πλαίσιο 

υλοποίησης του Μέτρου C3.2I2 «Προγράμματα χρηματοδότησης της καινοτομίας και σχέδια 

στήριξης της ανάπτυξης και ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας των νεοφυών επιχειρήσεων, των 

καινοτόμων επιχειρήσεων και των ΜμΕ» του Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Κύπρου. Το 

Μέτρο υλοποιείται κάτω από τον Άξονα Πολιτικής 3: «Ενίσχυση της Ανθεκτικότητας και της 

Ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας» και, συγκεκριμένα, την Ενότητα 3.2: «Προώθηση Έρευνας και 

Καινοτομίας» του ΣΑΑ Κύπρου. 

ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ 

Πρόγραμμα Πρόγραμμα Future Founders Academy 

Κωδικός Πρόσκλησης FUTUREFOUNDERS/0425 

Ημερομηνία δημοσίευσης 23 Ιουλίου 2025 

Προϋπολογισμός Πρόσκλησης  €500.000  

Μέγιστη χρηματοδότηση ανά φυσικό πρόσωπο €25.000  

Καταληκτική ημερομηνία Ανοικτή Πρόσκληση μέχρι 08/10/2025, ώρα 13.00, ή 

μέχρι εξάντλησης του προϋπολογισμού 

 

ΣΤΟΧΟΙ 

Το Πρόγραμμα Future Founders Academy του ΙδΕΚ συμβάλλει στην υλοποίηση του οράματος της 

Στρατηγικής Έρευνας και Καινοτομίας 2024-2026 και των δράσεων που προβλέπονται στο πλαίσιο 

του Πυλώνα Γ: Το Ανθρώπινο Δυναμικό ως μοχλός ανάπτυξης του οικοσυστήματος. Στόχος του 

προγράμματος είναι η υποστήριξη των νεοεισερχόμενων στο σύστημα καινοτομίας και η ενίσχυση 

των δεξιοτήτων τους, συμβάλλοντας έτσι στην ενδυνάμωση της ικανότητας καινοτομίας, της 

εμπορευματοποίησης των αποτελεσμάτων και την αύξηση της παραγωγικότητας. 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Μέσω της παρούσας Πρόσκλησης, επιδιώκεται η υποστήριξη φυσικών προσώπων για ανάπτυξη και 

επικύρωση καινοτόμων τεχνολογικών ιδεών καθώς και διερεύνηση της επιχειρηματικής 

βιωσιμότητας τους. Το πρόγραμμα μειώνει το ρίσκο που υπάρχει στη διαδικασία ανάπτυξης 

νεοφυών επιχειρήσεων και συμβάλλει στην ανάπτυξη ικανοτήτων επιχειρηματικότητας και 

ανάπτυξης νέων προϊόντων στη νέα γενιά ιδρυτών νεοφυών επιχειρήσεων. 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 

Αίτηση για συμμετοχή στο Πρόγραμμα μπορούν να υποβάλουν φυσικά πρόσωπα που διαμένουν 

νόμιμα και έχουν δικαίωμα εργασίας σε περιοχές που ελέγχει η Κυπριακή Δημοκρατία.  

Κάθε φυσικό πρόσωπο μπορεί να εγκριθεί μόνο για μία αίτηση στο πλαίσιο του Προγράμματος.  
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ΕΙΔΙΚΟΙ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Για να έχουν δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα, οι ενδιαφερόμενοι δεν θα πρέπει να έχουν 

συμπληρώσει περισσότερα από τρία (3) έτη από την ημερομηνία απόκτησης του πτυχιακού ή 

μεταπτυχιακού ή διδακτορικού τους τίτλου κατά την ημερομηνία ανακοίνωσης της παρούσας 

πρόσκλησης.  

Σημειώνεται ότι Συντονιστές των Έργων των Προγραμμάτων Καινοτομίας (PRE-SEED, SEED, 

INNOVATE, DISRUPT, BOOST, FAST TRACK INNOVATION) καθώς και πρόσωπα τα οποία είναι ήδη 

μέτοχοι σε υφιστάμενες εταιρίες δεν μπορούν να υποβάλουν αίτηση στο Πρόγραμμα. 

Δεν υπάρχουν περιορισμοί ως προς την τρέχουσα απασχόληση των ενδιαφερομένων· οι υποψήφιοι 

μπορούν να υποβάλουν αίτηση, ως φυσικά πρόσωπα, ανεξάρτητα από το αν εργάζονται σε άλλο 

οργανισμό.  

Σε περίπτωση που οι ενδιαφερόμενοι εργάζονται σε άλλον οργανισμό κατά την υποβολή της 

πρότασης, νοείται ότι θα πρέπει να διασφαλίσουν ότι η συμμετοχή τους στο πρόγραμμα δεν 

συνεπάγεται τη χρήση ή αξιοποίηση οποιωνδήποτε δεδομένων, εμπιστευτικών πληροφοριών ή 

άλλης πνευματικής ιδιοκτησίας που ανήκουν στον εργοδότη τους. Εάν η συμμετοχή τους στο 

πρόγραμμα ενδέχεται να επηρεάσει, άμεσα ή έμμεσα, τα επαγγελματικά τους καθήκοντα, απαιτείται 

η εξασφάλιση της απαραίτητης έγκρισης ή άδειας από τον εργοδότη τους. Επιπλέον, οι 

ενδιαφερόμενοι καλούνται να βεβαιωθούν ότι η συμμετοχή τους δεν παραβιάζει οποιαδήποτε 

συμφωνία εμπιστευτικότητας, νομική υποχρέωση προστασίας δεδομένων ή άλλους περιορισμούς 

που ισχύουν στο πλαίσιο της εργασιακής τους σχέσης. Η ευθύνη για τη συμμόρφωση με όλες τις 

σχετικές πολιτικές και νομικές υποχρεώσεις των συμμετεχόντων έναντι του εργοδότη τους ανήκει 

αποκλειστικά στους συμμετέχοντες. 

Οι συμμετέχοντες στο Πρόγραμμα θα πρέπει να παρακολουθήσουν σειρά εκπαιδευτικών 

σεμιναρίων, με τη μορφή Innovation Bootcamps, τα οποία θα παρέχει το ΙδΕΚ δωρεάν. Τα σεμινάρια 

θα καλύπτουν, μεταξύ άλλων, θεματικές σχετικές με την καινοτόμο επιχειρηματικότητα και την 

ανάπτυξη νέων προϊόντων. Με την ολοκλήρωση της παρακολούθησης των σεμιναρίων, οι 

συμμετέχοντες θα λάβουν σχετικό πιστοποιητικό. Διευκρινίζεται ότι, η συμμετοχή στα εκπαιδευτικά 

σεμινάρια είναι υποχρεωτική. Επίσης, συστήνεται όπως, όλοι οι συμμετέχοντες που θα τύχουν 

εκπαίδευσης, παρακαθίσουν στην σχετική εξέταση προς εξασφάλιση του σχετικού πιστοποιητικού 

NPDP Certification ή NPDP Provisional Status από τον αρμόδιο οργανισμό Product Development and 

Management Association (PDMA).1    

Για σκοπούς συμμόρφωσης με τις πρόνοιες των περί Ελέγχου των Κρατικών Ενισχύσεων (Κεντρικό 

Σύστημα Μητρώων Κρατικών Ενισχύσεων και Ενισχύσεων Ήσσονος Σημασίας) Κανονισμών του 2020 

(Κ.Δ.Π. 193/2020), η χορήγηση κρατικής ενίσχυσης στο πλαίσιο του παρόντος Προγράμματος θα 

πραγματοποιείται μόνο με την έκδοση σχετικής Βεβαίωσης μέσω του Κεντρικού Συστήματος 

Μητρώων Κρατικών Ενισχύσεων, η οποία συνιστά το έννομο δικαίωμα του δικαιούχου για λήψη της 

ενίσχυσης, σύμφωνα με τις σχετικές Εγκυκλίους της Επιτροπής Κρατικών Ενισχύσεων (αρ. 90, 105, 

108). 

 
1 Product Development and Management Association (PDMA) 
https://www.pdma.org/page/NPDP_certification  

https://www.pdma.org/page/NPDP_certification
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΕΡΓΩΝ 

Τα έργα αφορούν σε δραστηριότητες ανάπτυξης και επικύρωσης καινοτόμων τεχνολογικών ιδεών 

καθώς και δραστηριότητες όπως κατασκευή αρχικού πρωτοτύπου, προστασία διανοητικής 

ιδιοκτησίας και επιχειρηματικής ανάπτυξης, και εξασφάλιση νομικής συμβουλής για πατέντες. 

Υποχρεωτικά ο δικαιούχος θα πρέπει στο πλαίσιο του Έργου να λάβει και υπηρεσίες innovation 

coaching. 

Σημειώνεται ότι τα Έργα πρέπει να συμμορφώνονται µε την αρχή της «µη πρόκλησης σημαντικής 

βλάβης», όπως ορίζεται στην Προκήρυξη RESTART του ΙδΕΚ. 

 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΗΣ  

Η Υποβολή Αιτήσεων γίνεται ηλεκτρονικά εδώ (GOOGLE FORMS) σε συνεχή βάση μέχρι την 

καταληκτική ημερομηνία ή μέχρι την εξάντληση του προϋπολογισμού. Περιλαμβάνει την υποβολή 

στοιχείων, περιγραφής της πρότασης καθώς και σύντομου βίντεο-pitch στην αγγλική γλώσσα 

συνολικής διάρκειας μέχρι τρία (3) λεπτά. 

Οι ενδιαφερόμενοι υποβάλουν τις αιτήσεις τους στην αγγλική γλώσσα. 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΡΓΩΝ 

Μέχρι 6 μήνες 

Σημειώνεται ότι τα Έργα θα πρέπει να ολοκληρωθούν το αργότερο μέχρι τις 31/3/2026. 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

€ 500.000 

ΜΕΓΙΣΤΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΑΝΑ ΕΡΓΟ 

€ 25.000 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

Δαπάνες για Όργανα και Εξοπλισμό (πλήρες κόστος), Δαπάνες για Αγορά Υπηρεσιών,  Δαπάνες για 

Αναλώσιμα, Δαπάνες για Ειδικά Έξοδα.  

Δεν είναι επιλέξιμες οι αμοιβές προσωπικού και υπερκεφαλικά. 

Οι κατηγορίες δαπανών ορίζονται στην Προκήρυξη Προγραμμάτων RESTART του ΙδΕΚ.  

ΕΞΕΤΑΣΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ 
Για την εξέταση αιτήσεων θα ακολουθείται διαδικασία αξιολόγησης εξ’ αποστάσεως από ένα (1) 

ανεξάρτητο αξιολογητή σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Πρόσκλησης. Σημειώνεται ότι το ΙδΕΚ θα 

ζητήσει πρόσθετες πληροφορίες και έγγραφα σε σχέση με την Αίτηση και την επιλεξιμότητα των 

αιτητών κατά το στάδιο εξέτασής της. 

Κριτήρια Αξιολόγησης 

1. Καινοτομία και Πρωτοτυπία της Ιδέας: 

https://forms.gle/KV32zxL8w4ohWEC7A
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• Το προϊόν/υπηρεσία καλύπτει υπαρκτές ανάγκες/κενά στην αγορά με τρόπο 
διαφοροποιημένο και βελτιωμένο από τον ανταγωνισμό. 

2. Επιχειρηματική Δυναμική & Ανάγκη Αγοράς: 

• Η πρόταση αφορά σε πραγματική επιχειρηματική ευκαιρία και όχι έργο. 

• Υπάρχει σαφής αγορά-στόχος με προσβάσιμους πελάτες. 

• Η επιχειρηματική ιδέα συνοδεύεται από ένα ρεαλιστικό οικονομικό μοντέλο. 

• Αναγνωρίζονται πιθανά ρυθμιστικά/κανονιστικά εμπόδια (π.χ. άδειες, πιστοποιήσεις). 

3. Υλοποίηση Έργου: 

• Υπάρχει πρόσβαση στους αναγκαίους πόρους (ομάδα, χρηματοδότηση, τεχνογνωσία) και το 
δίκτυο υποστήριξης (π.χ. μέντορες, οικογενειακό/φιλικό περιβάλλον) για την υλοποίηση της 
επιχειρηματικής ιδέας. 

• Ο αιτητής διαθέτει ή δύναται να αποκτήσει άμεσα τις απαιτούμενες δεξιότητες για την 
υλοποίηση του Έργου. 

4. Καταλληλότητα Αιτητή/Αιτήτριας ως επιχειρηματία 

• Το προτεινόμενο έργο είναι συμβατό με τα κίνητρα και τους στόχους του/της αιτητή/τριας. 

• Ο/Η αιτητής/τρια αναγνωρίζει τους κινδύνους και είναι πρόθυμος/η να επενδύσει 
χρόνο/πόρους. 

• Η επιχειρηματική ευκαιρία είναι εντός του «affordable loss zone» του αιτητή/τριας. 

Επιλογή 

Οι προτάσεις επιλέγονται με σειρά προτεραιότητας υποβολής στο ΙδΕΚ (δεν υπόκεινται σε 
ανταγωνιστικές διαδικασίες) και με την προϋπόθεση ότι είναι επιλέξιμες για χρηματοδότηση με βάση 
τις πρόνοιες της Πρόσκλησης και το κριτήριο αξιολόγησης. 

ΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΥ 
Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας εξέτασης των αιτήσεων και την ανακοίνωση των 
αποτελεσμάτων, το ΙδΕΚ καλεί τους Δικαιούχους των επιλέξιμων αιτήσεων για τη διαδικασία 
ετοιμασίας Συμβολαίου. Η κλήση γίνεται με σειρά προτεραιότητας και μέχρι εξάντλησης του 
διαθέσιμου προϋπολογισμού. Διευκρινίζεται ότι, η πρόσκληση για ετοιμασία συμβολαίου δεν 
συνεπάγεται απαραίτητα και δέσμευση του ΙδΕΚ για χρηματοδότηση του Έργου. Σημειώνεται ότι το 
ΙδΕΚ ενδέχεται να ζητήσει πρόσθετες πληροφορίες και έγγραφα σε σχέση με την Αίτηση κατά το 
ετοιμασίας του Συμβολαίου περιλαμβανομένου και της Υπεύθυνης Δήλωσης Ενιαίας Επιχείρησης. 

Η χρηματοδότηση θα γίνεται με την καταβολή 70% προκαταβολής και 30% με την ολοκλήρωση των 

δραστηριοτήτων και την υποβολή και έγκριση Έκθεσης Αναφοράς. Το συνολικό ποσό 

χρηματοδότησης δεσμεύεται κατά την ετοιμασία του Συμβολαίου Έργου και η χρηματοδότηση 

γίνεται με την καταβολή εφάπαξ ποσού, ως Ενίσχυση Ήσσονος Σημασίας (Κανονισμός ΕΕ της 13ης 

Δεκεμβρίου 2023 με Αρ. 2023/2831 ) σε δύο δόσεις, όπως φαίνεται πιο πάνω. 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ 
Μετά την ολοκλήρωση των δραστηριοτήτων, οι συμμετέχοντες υποβάλλουν στο ΙδΕΚ συνοπτική 

Έκθεση Αναφοράς και Αίτημα Πληρωμής που περιλαμβάνει τιμολόγια και άλλα αποδεικτικά 

δαπανών χρησιμοποιώντας ειδικό έντυπο που θα παρέχεται από το ΙδΕΚ. Ο έλεγχος της 
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επιλεξιμότητας δαπανών θα γίνεται με βάση τις διαδικασίες που περιλαμβάνονται στην Προκήρυξη 

Προγραμμάτων RESTART του ΙδΕΚ.  

Σημειώνεται ότι το ΙδΕΚ μπορεί να ζητήσει διευκρινήσεις ή πρόσθετες πληροφορίες σε σχέση με την 

Έκθεση Αναφοράς κατά το στάδιο εξέτασής της. 

Στην περίπτωση που το κόστος των επιλέξιμων δαπανών, βάσει των τιμολογίων και αποδεικτικών 

δαπανών, είναι μικρότερο από την αιτούμενη χρηματοδότηση τότε θα καταβάλλεται μόνο το 

πραγματικό επιλέξιμο κόστος. 

Σε περίπτωση που διαπιστωθεί απόκλιση από τις προϋποθέσεις και τους κανονισμούς συμμετοχής 

στη βάση των οποίων αξιολογήθηκε και εγκρίθηκε η χρηματοδότηση, το ΙδΕΚ διατηρεί το δικαίωμα 

να ανακαλέσει τη χρηματοδότηση και/ή να αποκλείσει το φυσικό πρόσωπο από μελλοντικές σχετικές 

Προσκλήσεις. 

 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

Υπηρεσία Υποστήριξης του ΙδΕΚ 
 
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο 
support@research.org.cy 

 

Τηλέφωνο 
+35722205000 

  

 

 
Το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας δύναται κατά την κρίση του να προβεί σε παράταση ή ανάκληση 
της ισχύος της παρούσας Πρόσκλησης εφαρμόζοντας τον ίδιο τρόπο δημοσίευσής της. 

mailto:support@research.org.cy

